
  
 

 

Aus der Sitzung des Gemeinderats 
am Dienstag, den 24.05.2022 um 18:00 Uhr 

im Treffpunkt Stadtmitte, Großer Saal (Ausweichort für Sitzungen, bedingt durch Corona) 

 

 

Einwohnerfragestunde 
 

Zu Sitzung konnte Bürgermeister Weigel eine große Anzahl Besucher begrüßen. Die 

Bürgerfragestunde wurde von den Gästen genutzt um zu dem Thema Kinderbetreuungsangebot 

ab September 2022 im wesentlichen folgende Fragen vorzubringen: Was tut die Stadt zum Erhalt 

bzw. zur Wiederherstellung des Betreuungsangebots? Welche Angebote werden gemacht um die 

Erzieherstellen attraktiver zu machen? Wird auch fachfremden Bewerbern der Einstieg 

ermöglicht? Wie lange werden die Einschränkungen gelten? Wann erfahren die Eltern ob sie ab 

September einen Betreuungsplatz haben? Zudem wird die fehlende Kommunikation mit den 

betroffenen Eltern vorgebracht. 

Bürgermeister Weigel brachte sein uneingeschränktes Verständnis für die Elternsituation zum 

Ausdruck, und bedauert die Notwendigkeit zur Ergreifung der Maßnahmen. Aufgrund der 

angespannten Personallage in den Einrichtungen, und der fehlenden Möglichkeiten die Stellen 

zeitnah wieder besetzten zu können, soll mit dem Konzept der bisher häufig kurzfristig 

auftretenden Einschränkungen durch Personalausfällen begegnet werden. 

Sobald es die Personalsituation wieder zulässt, kann die Rückkehr zum bisherigen Angebot auf 

den Weg gebracht werden. Der Gesamtelternbeirat wurde von Verwaltungsseite in den Prozess 

eingebunden und informiert. Den Vorschlägen zur Bildung einer wöchentlich agierenden „Task 

Force“, unter direkter Beteiligung der Elternschaft, erteilt er eine Absage, kann sich jedoch ein 

Austauschgespräch vorstellen. Da dies jedoch der internen Abstimmung bedarf, wird er heute 

keine konkrete Zusage abgeben und in den nächsten Tagen über den Gesamtelternbeirat auf die 

Elternschaft zukommen. 

Bewerbungen von Quereinsteigern werden bei Eignung gern berücksichtigt. Da sich jedoch nur 

Fachpersonal auf den Betreuungsschlüssel auswirkt, bieten Quereinsteiger lediglich die 

Möglichkeit der Personalergänzung. Den Bewerbern wird jedoch die Qualifikationsmöglichkeit 

durch eine Ausbildung angeboten, was auch schon vereinzelt angenommen wurde. Zur 

Personalgewinnung werden zudem überörtliche Ausschreibungen und verschiedene Online 

Plattformen genutzt. Die Forderung nach übertariflicher Bezahlung hält Bürgermeister Weigel 

nicht für ein geeignetes Mittel zu Attraktivitätssteigerung.  

Die Stadt ist jedoch bestrebt die bisherigen Zusatzangebote (z.B. Gesundheitsmanagement, 

Jobticket, etc) in vertretbarem Rahmen zu erweitern. 

Insgesamt wird mit Hochdruck an der Wiederherstellung des gewohnten 

Kinderbetreuungsangebots gearbeitet. 

 

 

 

Gemeindeverwaltungsverband Wendlingen am Neckar 

- Änderung der Verbandssatzung, 

- Aufhebung des Beschlusses des Gemeindeverwaltungsverbands zur Änderungen 

des Flächennutzungsplans im Bereich "Ghai-Neckarwasen" vom 31.05.2017, 

- Aufhebung des Beschlusses des Gemeindeverwaltungsverbands zur 1. Änderung 

des Bebauungsplans "Ghai-Neckarwasen", Planbereich 12/02, vom 31.05.2017, 

- Aufhebung einer Teilfläche des rechtskräftigen Bebauungsplans "Ghai II-

Neckarwasen", Planbereich 12/02, 

- Änderung des Flächennutzungsplans im Bereich "Ghai-Neckarwasen", 



   

Aufstellungsbeschluss zur 4. Änderung der 3. Fortschreibung des 

Flächennutzungsplans des GVV Wendlingen am Neckar, frühzeitige Beteiligung der 

Öffentlichkeit, der Behörden und Träger öffentlicher Belange, 

- Aufstellung des Bebauungsplans "Ghai II-Neckarwasen, 1. Änderung 

(Teilaufhebung und Erweiterung)", Planberich 12/02, Aufstellungsbeschluss und 

frühzeitige Beteiligung der Öffentlichkeit, der Behörden und Träger öffentlicher 

Belange, 
 

Der Gemeinderat hat, zur Vorbereitung der Beschlussfassung im Gemeindeverwaltungsverband 

der Gemeinden Köngen und Wendlingen, einen geänderten Beschluss gefasst und damit seine 

Ausschussmitglieder zu folgender Beschlussfassung mandatiert: 

 

1. Der Gemeinderat stimmt der Vereinbarung zur 2. Änderung der Verbandsatzung zu und 

ermächtigt die Vertreter der Verbandsversammlung die Änderung der Verbandssatzung zu 

beschließen. 

 

2. Der Gemeinderat ermächtigt die Vertreter der Verbandsversammlung, den Beschluss des 

Gemeindeverwaltungsverbands vom 31.05.2017, zur 1. Änderung des Bebauungsplans 

"Ghai II-Neckarwasen", Planbereich 12/02, (Aufstellungsbeschluss, Billigung des 

Bebauungskonzepts, frühzeitige Beteiligung der Öffentlichkeit, der Behörden und Träger 

öffentlicher Belange [Drucksache 2017 Nr. 069]) aufzuheben. 

 

3. Der Gemeinderat ermächtigt die Vertreter der Verbandsversammlung, den Beschluss des 

Gemeindeverwaltungsverbands vom 31.05.2017, zur 4. Änderung der 3. Fortschreibung 

des Flächennutzungsplans des Gemeindeverwaltungsverbands Wendlingen am Neckar 

(Aufstellungsbeschluss, Billigung des Bebauungskonzepts, frühzeitige Beteiligung der 

Öffentlichkeit, der Behörden und Träger öffentlicher Belange [Drucksache 2017 Nr. 068]) 

aufzuheben. 

 

4. Der Gemeinderat ermächtigt die Vertreter der Verbandsversammlung den erneuten 

Aufstellungsbeschluss für die 4. Änderung der 3. Fortschreibung des 

Flächennutzungsplans des Gemeindeverwaltungsverbands Wendlingen am Neckar zu 

fassen, das Bebauungskonzept vom 08.02.2022 zu billigen und die frühzeitige Beteiligung 

der Öffentlichkeit, der Behörden und Träger öffentlicher Belange zu beschließen. 

 

5. Der Gemeinderat ermächtigt die Vertreter der Verbandsversammlung den 

Aufstellungsbeschluss für den vorhabenbezogenen Bebauungsplan "Ghai II-Neckarwasen, 

1. Änderung (Teilaufhebung und Erweiterung)", Planberich 12/02, zu fassen, das 

Bebauungskonzept vom 08.02.2022 zu billigen und die frühzeitige Beteiligung der 

Öffentlichkeit, der Behörden und Träger öffentlicher Belange zu beschließen 

 

 

Energiebericht 2021 
 

Der Gemeinderat hat vom Energiebericht Kenntnis genommen. 

 

 

Erweiterung Kindergarten Neuburgstraße - Vergabe der Landschaftsbauarbeiten 
 

Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, dass die Landschaftsbauarbeiten an den 

wirtschaftlich günstigsten Bieter, und zwar an die Firma Seibold Garten – und Landschaftsbau 

GmbH aus 72649 Wolfschlugen, zum Angebotspreis brutto von 262.325,66 € vergeben. werden. 

   


